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Справочник заместителя директора школы учебная и научно – методическая работа (электронный вариант журнала есть в образовательном учреждении, перейти по ссылке, указанной в  письме ЦРОиИТО №297 от 09.07.2020)

План работы
Как изменить учебные планы, чтобы справиться с последствиями ограничительных мер в новом учебном году.-№7. План работы школы на год. -№8.

Качество образования
Как включить во ВСОКО оценку психолого-педагогического сопровождения реализации ООП. -№7. Положение, чтобы организовать классное руководство по новым требованиям  Минпросвещения.  Локальные нормативные акты. Дорожная карта, которая поможет включить работу классного руководителя во ВСОКО. -№8

Образовательная деятельность
Программа внеурочной деятельности для проектной работы в основной школе. -№7. Как составить учебные планы, чтобы обучать по разным профилям в одном классе. Готовые образцы. Пошаговая инструкция, чтобы подготовить учебный план для учеников с ОВЗ. - №8

Профильное обучение
«Эффект Буратино», или Как дистант помог школе. На конкретном примере. Как выбрать профили обучения. Готовые учебные планы по ФГОС СОО -№8

Научно – практический журнал Управление современной школой. Завуч для администрации школ
           
Создание безопасной, комфортной, информационно насыщенной среды для обучения и воспитания. Влияние инновационных процессов на повышение качества образования. Эффективное управление развитием инновационного пространства цифровой школы. Деятельность методического объединения учителей-предметников по созданию эффективной внутришкольной системы оценки качества образования в соответствии с требованиями ФГОС. Система внутришкольного мониторинга качества образования, контрольно-оценочная деятельность учителя. Годовой проект как основная процедура достижения метапредметных результатов. Социальное проектирование –как средство воспитательного пространства. Здоровый образ жизни в современной школе. -№1
           Положение о внутренней системе оценки качества образования. Образовательная программа школы. План мероприятий («Дорожная карта») по повышению качества подготовки к ГИА, итоговому сочинению и итоговому собеседованию. Воспитательная работа по формированию лидерских качеств обучающихся -№2.
           Материалы и практические наработки для размышлений, пригодные для использования в самых разных образовательных организациях. Культурно – педагогический контекст управления инновационным переходом. Методические разработки накопленного опыта работы по управлению. Педагогическое событие как метадисциплинарный элемент личностного образования -№3.
           Инновационные способы и организация управления учебно – воспитательным процессом. Роль и место кафедры воспитания или кафедры педагогического творчества, проблемных лабораторий. Критерии успешности учебно – воспитательного процесса. Проектирование на уроках гуманитарного цикла -№4.

Научно-методический Журнал для заместителя директора по воспитательной работе

Теория и практика воспитания
Персонифицированная система воспитания ребенка- №2. Об уроках мужества, анкета для учащихся «Патриот».-№1. Анализ программ воспитания и социализации. Критерии, инструменты и организация успешной учебно-воспитательной деятельности -№4.

Ученическое самоуправление 
Ученический саммит. Встреча на высшем уровне.-№1. Программа развития ученического самоуправления. Совет старшеклассников –как форма развития самоуправления -№3

Внеурочная воспитывающая деятельность в школе
Информационно-медийное пространство образовательного учреждения. Интеллектуальное кафе «Умные люди читают книги и пьют кофе» -№2.

Сценарный отдел
Школьный юбилей, день знаний, стихи для выпускников, праздничная программа, посвященная дню памяти о россиянах и выводу советских войск из Афганистана.-№1.  Презентация деятельности и сценарии «Школа года» - №2. Сценарий концерта «День матери» -№3. 

Научно-методический журнал Классный руководитель для заместителя директора по воспитательной работе, классных руководителей и кураторов, учителей начальной школы

Организация воспитательной работы
Персонифицированный подход к процессу и оценке результатов воспитания детей. Технологии, занятия, тренинги. Диагностика результатов. -№1. Программа воспитательной деятельности классного руководителя «зажги звезду». О выборе профессии в 9 кл. -№3. Критерии успешного воспитания. Формы работы классного руководителя -№4.

Родительское собрание
Знаете ли вы своего ребенка (арттерапия, КРО) - №3.

Сценарный отдел
Великая Отечественная война в литературе и искусстве (постановки и спектакль)-№2. Разработка классного часа «Сохраняя традиции, создаем будущее», «Урок России» -№3.

Журнал для классного руководителя и заместителя директора по воспитательной работе Справочник классного руководителя (электронный вариант журнала есть в образовательном учреждении, перейти по ссылке, указанной в  письме ЦРОиИТО №297 от 09.07.2020)

 Как в 2020/21 учебном году сформировать культуру поведения школьников и сплотить детский коллектив. Родительский клуб в школе. Образец Положения, план работы на I полугодие и конспект встречи. Повышение родительской компетентности. Семь правил бесконфликтного общения с родителями в мессенджерах и соцсетях. Организуем бесконфликтное общение.- №7.
Авторский сценарий для линейки ко Дню знаний, или Как встретить Новый год в сентябре. Сценарий классного часа к началу учебного года «Давайте познакомимся!» Как провести первое в учебном году родительское собрание. Как понять, что ваш ученик опасен для одноклассников и учителей. Памятки для педагогов. Как оценить качество внеурочных занятий по новым требованиям ФГОС. Личностные образовательные результаты учеников, как анализировать в 2020/21 учебном году. Пошаговая инструкция, чтобы организовать в новом учебном году школьный киноклуб. Готовая программа занятий, чтобы в 2020/21 учебном году повысить медиаграмотность школьников. -№8.

Последний звонок

Визитные карточки учителей на конкурс «Учитель года». Песни на новоселье или на открытие школы.- №6.

Чем развлечь гостей

Линейка ко Дню знаний «Королева Знаний против Графини Двойки», спектакль ко Дню знаний, агитбригада «Отцы и дети», сценка «Умные перемены», игровая программа «Лаборатория знаний».-№6.
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