[bookmark: _GoBack]Мониторинг состояния системы организации воспитания и социализации обучающихся Невьянского городского округа направлен на получение информации о воспитательном пространстве Невьянского городского округа  по показателям:
· процентная доля педагогов, прошедших подготовку по приоритетным направлениям воспитания и социализации обучающихся, от общего количества педагогов
· количество реализованных программ, направленных на воспитание и социализацию обучающихся
· процентная доля обучающихся (по уровням образования), охваченных программами, направленными на воспитание и социализацию обучающихся, от общего количества обучающихся (по уровням образования)
· процентная доля обучающихся (по уровням образования), участвующих в добровольчестве (волонтерстве), от общего количества обучающихся (по уровням образования)
· процентная доля обучающихся (по уровням образования), принявших участие в индивидуальной профилактической работе (безнадзорность и правонарушения несовершеннолетних обучающихся), от общего количества обучающихся (по уровням образования)
· количество первичных отделений Общероссийской общественно-государственной детско-юношеской организации «Российское движение школьников»
· количество добровольческих (волонтерских) объединений, осуществляющих деятельность в образовательных организациях

