Уважаемые коллеги!
10 декабря 2020 года состоялся II финальный этап муниципального Фестиваля педагогических идей и инноваций в системе образования Невьянского городского округа, который прошел в формате онлайн-конференции.
[bookmark: _GoBack]В рамках Фестиваля представили свой опыт 23 педагогических и руководящих работников общеобразовательных, дошкольных образовательных учреждений и учреждений дополнительного образования Невьянского городского округа.
По результатам II финального этапа муниципального Фестиваля педагогических идей и инноваций победителями стали (I место):
- Малькова Татьяна Анатольевна, заместитель директора по воспитательной работе, Бызова Людмила Александровна, педагог-психолог, Рогожникова Татьяна Сергеевна, социальный педагог муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы №3 Невьянского городского округа;
- Малтыкова Светлана Николаевна, учитель-логопед Муниципального автономного дошкольного образовательного учреждения детский сад №36 «Радуга».
Призеры (IIместо):
- Белоусова Ольга Александровна, Выткалова Оксана Анатольевна, педагоги дополнительного образования Муниципального автономного учреждения дополнительного образования «Центр творчества» Невьянского городского округа;
- Шпакова Екатерина Владимировна, учитель-логопед Муниципального автономного дошкольного образовательного учреждения Невьянского городского округа   детский сад № 1 «Карусель».
Призеры (III место):
- Казанцева Светлана Николаевна, учитель биологии муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы №5 Невьянского городского округа;
- Паньшина Ксения Николаевна, музыкальный руководитель Муниципального автономного дошкольного образовательного учреждения детский сад № 13 «Журавушка».

Управление образования Невьянского городского округа поздравляет победителей и призеров II финального этапа муниципального Фестиваля педагогических идей и инноваций, а также благодарит всех педагогических и руководящих работников, членов жюри, принявших участие в работе онлайн-конференции. 

