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	№ документа
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О внесении изменений в приказ управления образования Невьянского городского округа от 30.05.2019 № 265-Д «Об утверждении показателей, характеризующих качество муниципальных услуг, и бальные оценки значимости показателей качества муниципальных услуг, предоставляемых муниципальными автономными и бюджетными образовательными учреждениями, подведомственными управлению образования Невьянского городского округа» 
В соответствии со ст.69.2 Бюджетного кодекса РФ, ст.9.2 Федерального закона от 12 января 1996 года № 7-ФЗ «О некоммерческих организациях», ст.4 Федерального закона от 12 января 1996 года 174-ФЗ «Об автономных учреждениях», ст.34 Устава Невьянского городского округа, п.3.1.13-7, разделом 7 Положения об управлении образования Невьянского городского округа, утвержденного решением Думы Невьянского городского округа от 23.05.2012 № 33, постановлением администрации Невьянского городского округа от 08.10.2018 № 1780-п «Об утверждении положения о  формировании  муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) в отношении муниципальных учреждений и финансового обеспечения выполнения муниципального задания (в ред. от 30.09.2019 №1536-п), на основании решения комиссии управления образования Невьянского городского округа по контролю за выполнением муниципальных заданий учреждениями, подведомственными управлению образования Невьянского городского округа (протокол № 4 от 30.11.2020),
ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Внести изменения в приказ управления образования Невьянского городского округа от 30.05.2019 № 265-Д «Об утверждении показателей, характеризующих качество муниципальных услуг, и бальные оценки значимости показателей качества муниципальных услуг, предоставляемых муниципальными автономными и бюджетными образовательными учреждениями, подведомственными управлению образования Невьянского городского округа» (далее Приказ):

1.1. Приложение № 1 к Приказу изложить в новой редакции (прилагается);

1.2.     Приложение № 2 к Приказу изложить в новой редакции (прилагается).

2. Настоящий приказ опубликовать в газете «Муниципальный вестник

Невьянского городского округа» и разместить на официальном сайте управления образования Невьянского городского округа в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».  

3. Контроль за исполнением данного приказа оставляю за собой.

Начальник управления образования 

Невьянского городского округа                                                Н.В.Головнёва
