Регистрируйся на кейс-чемпионат «Эврика»!
Приглашаем тебя собрать команду из четырех человек и зарегистрироваться на кейс-чемпионат «Эврика» по физико-математическому направлению.
Если тебе интересно попробовать несколько разных профессий, применить уже имеющиеся знания на практике и с командой единомышленников испытать свои силы в решении сложных кейсовых заданий от крупных компаний – регистрируйся и принимай участие в кейс-чемпионате «Эврика» среди школьников 8-11 классов.
Чемпионат проходит по нескольким направлениям: 
- информационные технологии, 
- физико-математическое,
- химико-биологическое. 
Зарегистрироваться можно сразу на все! Для участия необходимо собрать команду из 4 человек и зарегистрироваться по ссылке https://forms.gle/UdENNcnsbjj8iLuP7. 
Финал, в котором лучшие команды будут бороться за главный приз, пройдет в Санкт-Петербурге.Во время кейс-чемпионата ты сможешь не только решить реальные задачи, но и побывать на мастер-классах и лично пообщаться с экспертами в разных областях. 
Ближайший кейс-чемпионат пройдет по физико-математическому направлению. Его тема – добыча полезных ископаемых. Участники должны будут создать и сформировать реальную часть проекта по проходке подземных горных выработок. В этом кейсе нет однозначно правильных или неправильных решений. Высокой оценки заслуживает проект команды, которая сможет технически правильно все рассчитать и доказать экономическую эффективность своего решения. 
Подать заявку на чемпионат по физико-математическому направлению можно до 28 февраля.

