Стань соавтором одной из серий мультсериала «Ну, погоди! Каникулы»
Приглашаем тебя принять участие в конкурсе от киностудии «Союзмультфильм» и «Большой перемены». Победитель станет соавтором одной из серий мультсериала «Ну, погоди! Каникулы». Принять участие в нем могут ребята от 11 до 17 лет.
Чтобы принять участие в конкурсе, необходимо создать постер в оригинальном визуальном исполнении с изображением главных героев легендарного мультсериала «Ну, погоди!». Его перезапуск вышел на телеэкраны в декабре прошлого года. Заяц и Волк могут быть нарисованы в абсолютно любом стиле. Не бойся проявлять свой креатив и экспериментировать!
Работа победителя появится в кадре одной из серий мультсериала. Автора лучшего рисунка пригласят на экскурсию в киностудию «Союзмультфильм», где он встретится с творческой группой «Ну, погоди!». Еще 9 призеров получат памятные подарки от киностудии. Все лучшие работы будут опубликованы в аккаунтах «Союзмультфильма» в социальных сетях. 
Присылай свою работу на почту contest@souzmult.ru с пометкой «Новое «Ну, погоди!». Конкурс продлится до 28 февраля включительно. 

