Региональная смена Большой перемены в ЗОЦ Таватуй Фонда «Золотое сечение»
С 26 мая по 08 июня 2022 года в ЗОЦ Таватуй Фонда поддержки талантливых детей и молодежи «Золотое сечение» планируется проведение региональной смены Большой перемены.
Программа интенсивного образовательного курса направлена на подготовку обучающихся Свердловской области к участию во Всероссийском конкурсе для школьников «Большая перемена» https://zsfond.ru/program/bolshaya-peremena/. 
«Большая перемена» – часть национального проекта «Образование», конкурс, который проходит для учеников 5–10-х классов общеобразовательных школ и студентов 1–3 курсов организаций среднего профессионального образования. Его инициаторами выступают АНО «Россия – страна возможностей», ФГБУ «Роспатриотцентр» и Российское движение школьников. Конкурс проходит при поддержке Минпросвещения России, Минобрнауки России и Росмолодежи.
В процессе обучения школьники познакомятся с процессом прохождения кейсовых этапов Конкурса, с компетенциями, которые позволяют быть подростку успешными в будущем: работа в команде, сотрудничество, умение анализировать информацию, принимать нестандартные решения.
Список приглашенных к участию в интенсивном образовательном курсе публикуется на сайте Фонда поддержки талантливых детей и молодежи «Золотое сечение».
К участию в интенсивном образовательном курсе приглашаются школьники в возрасте 10–16 лет, обучающиеся и (или) проживающие на территории Свердловской области.
Для участия в отборе на интенсивный образовательный курс необходимо пройти регистрацию на сайте Фонда поддержки талантливых детей и молодежи «Золотое сечение» https://ereg.zsfond.ru/#/registration. 
Отбор участников интенсивного образовательного курса «Большая перемена» по направлению «Наука» проводится Экспертным советом Фонда «Золотое сечение».
К заявке необходимо приложить:
· портфолио с информацией о достижениях в сфере социально-значимой деятельности;
· [bookmark: _GoBack]разработать идею проекта по одному из 12 вызовов (Создавай будущее, Меняй мир вокруг, Твори, Познавай Россию, Делай добро, Помни, Сохраняй природу, Расскажи о главном, Будь здоров, Открывай новое, Предпринимай, Служи Отечеству) и оформить ее в видео-формате, в котором необходимо раскрыть суть проекта. Видео в формате «говорящей головы» (mp4, mov, wmv, avi, mkv), длительность не более 1 минуты. Видео необходимо загрузить на облачное хранилище или любой видео-хостинг. Ссылка на видео оформить в текстовом документе (txt, docx, doc, pdf).
