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Форма по ОКУД
                                                                                         по ОКПО
Управление образования Невьянского городского округа

ПРИКАЗ


	№ документа
	Дата составления

	498-Д
	01.10.2024


Об итогах муниципального этапа VII Областного конкурса работников образования Свердловской области «Молодой учитель – 2024»

  В соответствии с Положением о проведении муниципального этапа VII Областного конкурса работников образования Свердловской области «Молодой учитель – 2024», утвержденным приказом управления образования Невьянского городского округа от 06.09.2024 № 449-Д, на основании оценочных листов жюри конкурса

ПРИКАЗЫВАЮ:

1. По итогам муниципального этапа VII Областного конкурса работников образования Свердловской области «Молодой учитель – 2024» наградить грамотой управления образования Невьянского городского округа:
в номинации «Педагоги дошкольных образовательных организаций»
Рогожину Анастасию Алексеевну, учителя-дефектолога Муниципального автономного  дошкольного образовательного учреждения детского сада №13 «Журавушка» Невьянского городского округа, занявшую I место;
Калмацуй Александру Сергеевну, воспитателя Муниципального автономного  дошкольного образовательного учреждения Невьянского городского округа детского сада №1 «Карусель», занявшую II место;
Тюфтееву Кристину Анваровну, инструктора по физической культуре Муниципального автономного  дошкольного образовательного учреждения детского сада №13 «Журавушка» Невьянского городского округа, занявшую III место;
Анисимову Юлию Алексеевну, учителя-дефектолога Муниципального автономного  дошкольного образовательного учреждения детского сада №16 «Рябинка», в номинации «Педагогическая перспектива»;
Закандыкину Илону Евгеньевну, инструктора по физической культуре Муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения Невьянского городского округа детского сада №44 «Солнышко» с корпусом №2 «Калинка», в номинации «Вдохновение и увлеченность»;
Ковальчук Наталью Владимировну, воспитателя Муниципального бюджетного  дошкольного образовательного учреждения Невьянского городского округа детского сада комбинированного вида №12 «Белочка» с корпусом №2 «Соболек», в номинации «Педагогическая надежда»;
в номинации «Педагоги общеобразовательных организаций»
Ваулина Ивана Дмитриевича, учителя истории и обществознания муниципального автономного общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы №2 Невьянского городского округа, занявшего 1место;
Комарову Александру Александровну, учителя начальных классов Муниципального автономного общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы села Быньги, занявшую 2 место;
Котову Анастасию Ярославну, учителя физической культуры и ОБЗР Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа села Конево», занявшую 3 место;
Ходаковскую Екатерину Ивановну, учителя начальных классов Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы села Аятское, занявшую 3 место.
2. Контроль исполнения приказа возложить на Богданову Светлану Геннадьевну, заместителя начальника управления образования Невьянского городского округа.


Начальник управления образования
Невьянского городского округа                                                       В.Р. Шадрина
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