КАКИЕ РАБОЧИЕ ПРОГРАММЫ
НЕОБХОДИМО ИЗМЕНИТЬ К 1.09.2025

Изменения в ФОП НОО
на основании Приказа Минпросвещения №704 от 09.10.2024 (зарегистрирован 11.02.2025).

✔️ФРП по математике: добавили кодификатор требований к
результатам освоения ООП НОО.
✔️ФРП по окружающему миру: добавили 2 варианта поурочного планирования (по учебнику А.А. Плешакова и для самостоятельного конструирования). Добавили кодификатор требований к результатам освоения ООП НОО.
✔️ФРП по труду (технологии): слово «толерантность» заменили на«уважение». Добавили поурочное планирование.
✔️ФРП по физической культуре: общее количество часов – 405 (3
часа в неделю), по ФУП №1 – 303 часа (в 1 – 1 час, в 2-4 – 2 часа), по ФУП №2,3-5 - 270 часов (2 часа в неделю). Новая редакция модуля «Коньки».
✔️ФРП по русскому языку: общее число часов, рекомендованных
для изучения русского языка – 675 (по 5 в неделю в каждом классе). По 5 ФУП –540 (4 часа в неделю). Добавили 2 варианта поурочного планирования: по учебникам «Азбука» В.Г. Горецкого, «Русский язык» В.П. Канакиной, В.Г.Горецкого и для самостоятельного конструирования. Добавили кодификатор требований к результатам освоения ООП НОО.
✔️ФРП по литературному чтению: рекомендуемое количество часов в2-4 классах – 136 (4 часа в неделю), по ФУП №3-5 по 102 часа (3 часа в неделю). Дополнили поурочным планированием в 2 вариантах: по учебникам «Азбука» В.Г.Горецкого, «Литературное чтение» Л.Ф, Климановой, В.Г. Горецкого, М.В, Головановой и др. и для самостоятельного конструирования. Добавили кодификатор требований к результатам освоения ООП НОО.
✔️ФРП по родным языкам и литературному чтению на родном языке:возможность корректировки общего числа часов.
✔️ФРП по английскому, немецкому, французскому, испанскому языкам: добавили кодификатор требований к результатам освоения ООП НОО.
НА УРОВНЕ ООО
✔️Изменения в ФРП по русскому языку: для отдельных учебных планов свое количество часов. Так, общее рекомендованное количество часов за 5 лет обучения – 714, но по ФУП №4 – 680, по ФУП №5 – 540. Также добавили поурочное планирование, кодификатор требований к результатам освоения ООП, отдельно выделили требования к результатам освоения ООП, проверяемые на ОГЭ.
✔️По литературе: добавили поурочное планирование, кодификатор требований к результатам освоения ООП, выделили в отдельный пункт теоретико-литературные понятия, которые необходимы для анализа произведений, отдельно выделили требования к результатам освоения ООП, проверяемые на ОГЭ.
✔️Изменения в родных языках и литературе . Во всех добавили пункт о возможности корректировки часов.
✔️В ФРП по английскому, немецкому, французскому, испанскому (Пп. 121-124) так же добавили кодификатор требований к результатам освоения ООП, отдельно выделили требования к результатам освоения ООП, проверяемые на ОГЭ.
✔️ФРП по математике базового уровня: добавили кодификатор требований к результатам освоения ООП, отдельно выделили требования к результатам освоения ООП, проверяемые на ОГЭ.
✔️ФРП по математике углубленного уровня: добавили возможность корректировки общего числа часов.
✔️ФРП по информатике базового уровня: добавили кодификатор требований к результатам освоения ООП, отдельно выделили требования к результатам освоения ООП, проверяемые на ОГЭ.
✔️ФРП по информатике углубленного уровня: добавили возможность корректировки общего числа часов.
✔️ФРП по истории: новая редакция. По количеству часов: 5-9 – 2 часа в неделю + 1 час «История нашего края» в 5-7 классах. Но в структуре и последовательности курсов расчасовка другая, она соответствует тематическому планированию для обучающихся, которые начнут освоение ООП ООО с 01.09.2025.
Также представлено два варианта поурочного планирования: «для обучающихся, начавших освоение ФОП ООО до 1 сентября 2025 года» и «для обучающихся, начавших освоение ФОП ООО с 1 сентября 2025 года». Добавили кодификатор требований к результатам освоения ООП, отдельно выделили требования к результатам освоения ООП, проверяемые на ОГЭ.
✔️ФРП по обществознанию: изменения в содержании обучения в 9 классе, изменения в предметных результатах. Поурочное планирование «для обучающихся, начавших освоение ФОП ООО до 1 сентября 2025 года (6-9 классы)». Добавили кодификатор требований к результатам освоения ООП, отдельно выделили требования к результатам освоения ООП, проверяемые на ОГЭ.
Но обратите внимание, что в части содержания обучения, предметных результатов, количества часов на изучение учебных предметов «История» и «Обществознание» в 8 и 9 классах вступают в силу с 1.09.2026г.
✔️ФРП по географии: добавили поурочное планирование, кодификатор требований к результатам освоения ООП, отдельно выделили требования к результатам освоения ООП, проверяемые на ОГЭ.
✔️ФРП по физике: добавили кодификатор требований к результатам освоения ООП, отдельно выделили требования к результатам освоения ООП, проверяемые на ОГЭ.
✔️ФРП по физике углублённого уровня: добавили возможность корректировки общего числа часов.
✔️ФРП по химии: добавили кодификатор требований к результатам освоения ООП, отдельно выделили требования к результатам освоения ООП, проверяемые на ОГЭ.
✔️ФРП по биологии: добавили кодификатор требований к результатам освоения ООП, отдельно выделили требования к результатам освоения ООП, проверяемые на ОГЭ.
✔️ФРП по биологии углублённого уровня: добавили возможность корректировки общего числа часов.
✔️ФРП по труду (технологии): добавили поурочное планирование.
✔️ФРП по ОБЗР: изменения в модуле 9 «Безопасность в социуме», добавили поурочное планирование.
✔️ФРП по физической культуре: общее количество часов – 510 при 3 часах в неделю, 340 при 2. На модульный блок «Базовая физическая подготовка» - 150 часов из общего числа. Сочетания «гендерные особенности» заменили на «пол», отредактировали содержание модулей по хоккею, спортивной борьбе, флорболу, бадминтону.
НА УРОВНЕ СОО
✔️ФРП по русскому языку: добавили поурочное планирование,
кодификатор требований к результатам освоения ООП СОО, требования и элементы содержания, проверяемые на ЕГЭ.
✔️ФРП по литературе: добавили поурочное планирование, кодификатор требований к результатам освоения ООП СОО, требования и элементы содержания, проверяемые на ЕГЭ.
✔️ФРП по родным языкам и литературе (п.22-95): добавили возможность корректировки общего числа часов, заменили «Толерантность» на «Уважение», либо исключили вовсе.
✔️ФРП по английскому языку, немецкому, французскому,испанскому, китайскому: добавили кодификатор требований к результатам освоения ООП СОО, требования и элементы содержания, проверяемые на ЕГЭ. Добавили возможность корректировки общего числа часов с учетом индивидуального подхода ОО к углубленному изучению.
✔️ФРП по математике: добавили кодификатор требований к результатам освоения ООП СОО, требования и элементы содержания, проверяемые на ЕГЭ.
✔️ФРП по математике углубленного уровня: возможность корректировки общего числа часов, новая редакция содержания
обучения по учебному курсу «Вероятность и статистика». добавили кодификатор требований к результатам освоения ООП СОО, требования и элементы содержания, проверяемые на ЕГЭ.
✔️ФРП по информатике: добавили кодификатор требований к результатам освоения ООП СОО, требования и элементы содержания, проверяемые на ЕГЭ. Добавили возможность корректировки общего числа часов с учетом индивидуального подхода ОО к углубленному изучению.
✔️ФРП по физике: добавили кодификатор требований к результатам
освоения ООП СОО, требования и элементы содержания, проверяемые на ЕГЭ.
✔️ФРП по химии: добавили кодификатор требований к результатам освоения ООП СОО, требования и элементы содержания, проверяемые на ЕГЭ.
✔️ФРП по биологии: добавили кодификатор требований к
результатам освоения ООП СОО, требования и элементы содержания, проверяемые на ЕГЭ.
✔️ФРП по истории: добавили поурочное планирование, кодификатор
требований к результатам освоения ООП СОО, требования и элементы содержания, проверяемые на ЕГЭ.
✔️ФРП по обществознанию: добавили поурочное планирование (68ч. В 10 классе, 51 в 11), кодификатор требований к результатам освоения ООП СОО, требования и элементы содержания, проверяемые на ЕГЭ.
✔️ФРП по обществознанию углубленного уровня: добавили возможность
корректировки общего числа часов с учетом индивидуального подхода ОО к углубленному изучению, кодификатор требований к результатам освоения ООП СОО, требования и элементы содержания, проверяемые на ЕГЭ.
✔️ФРП по географии: добавили поурочное планирование, кодификатор требований к результатам освоения ООП СОО, требования и элементы содержания, проверяемые на ЕГЭ.
✔️ФРП по физической культуре: отредактировали содержание обучения в 11 классе, новая редакция модуля «Самбо», «Гандбол», «Хоккей», «Городошный спорт», «Компьютерный спорт».
✔️ФРП по ОБЗР: корректировки в модуле «Безопасность в социуме», добавили поурочное планирование.
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