Порядок обследования детей от 0 до 18 лет и старше в психолого-медико-педагогической комиссии
Уважаемые родители (законные представители)!
Для того, чтобы Ваш ребенок прошел обследование в психолого-медико-педагогической комиссии, Вам необходимо записаться по  телефону:  8(34356) 2-23-04 с целью приема документов. 
Наши специалисты расскажут о том, что необходимо подготовить для визита, сориентируют в дальнейших действиях и подскажут, как добраться по нашему адресу. Подготовить пакет документов, необходимый для прохождения ТПМПК (перечень документов на обследование в  ТПМПК и бланки документов можно найти на сайте http://uo-ngo.ru/pmpk    или получить по адресу: г. Невьянск, улица Малышева 2а, кабинет №5). 
Родителям (законным представителям) необходимо оформить заявление и письменное согласие на обработку персональных данных ребёнка.
Медицинское заключение должно быть оформлены на отдельных бланках, обязательно наличие штампа учреждения, выдавшего справку, личной печати и подписи врача (разборчиво). Медицинское заключение действительно для предоставления в комиссию в течение 6 месяцев со дня его оформления.
   Заключения врачей должны быть заверены печатью, бланк выписки - печатью регистратуры поликлиники. 
Предоставляется оригинал выписки (ОБЯЗАТЕЛЬНО):
· психиатр (для всех)
· невролог (для всех)
· окулист (для всех)
· лор (для всех)/ сурдолог (для дошкольников и школьников, имеющих нарушения слуха)
· хирург (для всех) / ортопед (для дошкольников и школьников, имеющих нарушения опорно-двигательного аппарата)
· логопед (для дошкольников)
· педиатр (для всех)
     Записать ребёнка на комиссию с предоставлением всех необходимых документов при личном обращении в ТПМПК по адресу: г. Невьянск, улица Малышева 2а, кабинет №5, и ознакомиться под подпись с датой и временем обследования.
ЧАСЫ ПРИЁМА ДОКУМЕНТОВ в ТПМПК:
 понедельник с 08.30-11.30, 13.00 до 15.30,  пятница с 8.30 до 11.30, 13.00-15.30.
Уважаемые родители (законные представители), в   назначенный день, Вам необходимо подойти с ребёнком на комиссию по адресу: г. Невьянск, улица Малышева 2а, кабинет № 5. Обследование детей осуществляется только в присутствии родителей (законных представителей), в исключительных случаях – по доверенности.
Итак, Вы с ребенком пришли на обследование в ПМПК. Мы встретим Вас и с родителями уже начнется знакомство специалистов, которые изучат Ваши документы и побеседуют об особенностях ребенка. В связи с этим, мы настоятельно рекомендуем заранее подготовиться к разговору, оживив в памяти основные вехи его биографии, начиная с беременности, родов, периода раннего развития и т.д. Затем, отдохнув и познакомившись, вы вместе с ребенком переместитесь для общения с остальными специалистами Комиссии.
Основная процедура обследования всегда строится исходя из индивидуальных особенностей Вашего ребенка и тех задач, которые Вы ставите перед собой и нами. Ему будут предложены игровые задания и интересные упражнения, в ходе решения которых, он проявит свои умения, навыки и способности. Комплексные методики позволят нам взглянуть на ребенка с разных сторон развития его личности и сделать заключения о возможностях и особенностях образования, которое ему наиболее подходит.
Результаты обследования ребёнка отражаются в коллегиальном заключении ПМПК, где будут содержаться рекомендации, в соответствии с которыми создаются специальные условия образования ребёнка в образовательных организациях, его индивидуальное психолого-педагогическое и медико-социальное сопровождение. Хотелось бы подчеркнуть, что в нашем заключении клинический психиатрический диагноз ребенка не указывается, эта информация предоставляется Вам конфиденциально.
Заключение  подготавливается для Вас сразу после проведения обследования. Заключение можно получить в течение 5 дней после обследования. В назначенный день получить Заключение ТПМПК и под подпись ознакомиться с рекомендациями комиссии. 
Родителям разъясняются их возможные дальнейшие действия в интересах ребенка.
Наше заключение всегда носит рекомендательный характер и служит Вам ориентиром при выборе образовательного маршрута ребенка.
Заключение или копию заключения ТПМПК необходимо предоставить    в   образовательную организацию. 
Заключение является документом, подтверждающим право ребенка на обеспечение специальных условий для получения им образования.
При предъявлении в    образовательную организацию, родителям (ЗП) необходимо оформить в образовательной организации заявление о переводе ребёнка на обучение по адаптированной программе, рекомендованной ТПМПК. 






Рекомендации для родителей «Как подготовить ребенка к обследованию на ПМПК»
За несколько дней до обследования в непринужденной форме вспомните с ребенком домашний адрес, сведения о родителях (ФИО, где и кем работают), знакомое стихотворение (по возрасту), поговорите о текущем времени года.
Создайте у ребенка позитивный настрой на обследование (не говорите, что пойдете на комиссию, что там будут проверять знания ребенка и т.д.) Настраивайте дошкольника на игровую деятельность, а школьника на общение с психологом.
Не переживайте сами за результаты и процесс обследования. Помните, что Ваша тревога передается ребенку.
В день обследования на комиссии ребенок должен быть здоровым. В случае, если ребенок заболел, позвоните в ПМПК и попросите перенести обследование на другой день.
Поскольку дети часто теряются при большом количестве взрослых, поэтому на обследовании присутствуют помимо специалистов, участвующих в обследовании, только родители.
Рассчитайте время так, чтобы прийти на комиссию заблаговременно, не спеша переодеть и подготовить ребенка.
Процедура обследования состоит из трех этапов: заполнение документов, обследование, выдача протокола; обследование школьника (до 2 часов), дошкольника (до 1,5 часов).
Во время обследования не подсказывайте ребенку, не отвлекайте его замечаниями и репликами. При необходимости помощь ребенку окажет психолог.
[bookmark: _GoBack]При ребенке не произносите фразы “он стесняется», “ он не любит учить стихи, рассказывать», “ он это не умеет», “ он при посторонних людях не отвечает» и т.п.
После комиссии обязательно похвалите ребенка, даже если он отвечал хуже, чем Вы ожидали.

Желаем удачи!


